

Отчет Совета народных депутатов села Протягайловка о работе за 2021 год

Это первый отчетный год после выборной компании 2020 года. Свою работу Совет начал в составе 11 человек. 28 марта 2021 года на дополнительных выборах по 5 избирательному округу была избрана депутат Лука Т.В.

С этого периода сельский Совет работает в полном составе: председатель Совета народных депутатов и 11 депутатов.

Реализуя полномочия, определенные Законом об органах местного самоуправления в 2021 году было проведено 10 сессий Совета народных депутатов, рассмотрено 97 вопросов. Сессии Совета народных депутатов проводились регулярно согласно утвержденному плану и Регламенту работы, утвержденному 10 сессией Совета народных депутатов 18 ноября 2021 года. По вопросам, рассмотренным на сессиях были приняты решения. Отдельные решения сельского Совета для исполнения и принятия мер направляются в администрацию села , в городской Совет народных депутатов, в Верховный Совет ПМР, Государственную администрацию города, а также в организации города и села.

В соответствии с Регламентом городского Совета после каждой проведенной сессии сельского Совета в десятидневный срок в Бендерский городской Совет народных депутатов направляется электронная версия. В срок до 22 числа предшествующего месяца сдается план работы сельского Совета на месяц.

План работы Совета народных депутатов села Протягайловка утверждается на сессии и строится с учетом предложений, наказов избирателей и вопросов жизнедеятельности села. На 3 сессии Совета был утвержден перечень наказов избирателей на 2021-2025 годы. Ряд наказов направлены в адреса депутата Верховного Совета Петрик О.А. и депутата Городского Совета народных депутатов Журя В.И. Выполнение наказов избирателей и оказание им разнообразной помощи – одна из важнейших функций депутатов .Депутатами Совета народных депутатов были собраны подписи в адрес Президента республики по ремонту СВА , к сожалению ответ

получен не радужный, будет ремонт, но не известно когда. Постоянно депутаты поднимают вопрос об участковом враче в СВА, направили нам участкового , а вот транспортом для посещения больных не обеспечили мы опять без участкового ,не говоря уже о специалистах узкого направления.

Составлены графики приема депутатов, обращаются наши избиратели к депутатам и, приходя к ним на прием, и в устных беседах, и с письменными заявлениями. В основном наказы избирателей связаны с благоустройством нашего села, социальными вопросами. Хочется отметить, что многие наказы повторяются из года в год. Это связано в первую очередь с недостаточным финансированием. Вместе с тем нужно отметить, что 2021 году проведена определенная работа по выполнению наказов. Ремонт дорожного покрытия методом подсыпки сколом, установка ламп, уборка телег и транспорта, создающего жителям улиц неудобства, направление бригады дворников по благоустройству села и т.д.

Из наказов самым узким местом остаются вопросы по ремонту дорог, к сожалению без внимания города остается вопрос ремонта дорожного покрытия после прокладки водопроводов по пер. Степной, Мунтяна, Лесовой Гербовецкая. На 5 сессии Совета был рассмотрен вопрос по обращению жителей пер. Степной по ремонту дорожного покрытия, после сессии и активном участии администрации села вопрос сдвинулся с мертвой точки, проведено грейдирование дороги и подсыпка сколом, но все же это не решает главную проблему дорожного покрытия.

Более благополучно обстоят дела с уличным освещением, где осуществляется постоянный контроль. Регулярно представителями администрации села Протягайловка и электросетей совершаются рейды по селу, с целью выявления неосвещаемых мест. Своевременно проводятся замены ламп, кронштейнов.

Работа сельского Совета осуществлялась в различных формах: прием граждан, проведение заседаний постоянных депутатских комиссий, выходы комиссий по обращениям граждан, проведение сессий Совета, работа с наказами избирателей, контроль за исполнением ранее принятых решений сельского Совета и т.д.

Так на одной из сессий было принято обращении депутатов сельского Совета к службам города (БТИ, Горгаз, Архитектура, Водоканал, Городская поликлиника) по проведению встреч по наказам и обращениям граждан села в вопросах их деятельности, ценообразовании оказываемых услуг и др. По

данному обращению ряд руководителей встречались с депутатами, ответили на интересующие вопросы, которые в последствии были доведены до избирателей. Хочется отметить работу и взаимопонимание со стороны руководства НПЦ «Мониторинг» в вопросах быстрой подготовки документов и оплаты по присвоению кадастров.

В соответствии с Регламентом работы Совета все выносимые на сессию вопросы рассматривались депутатскими комиссиями Совета. Таким образом, депутаты не только непосредственно участвуют в подготовке решений на сессию, но и несут ответственность за законность и обоснованность принимаемых решений. Данный подход побуждает депутатов в процессе подготовки к сессии не только лично вникать в суть предлагаемого проекта, но и оценивать его с точки зрения избирателя и возможных для него последствий.

На третьей сессии Совета народных депутатов села утверждены и в течение года работали две постоянно действующие депутатские комиссии: «Мандатная комиссия, по вопросам депутатской деятельности, этики, бюджету, финансам и социальным вопросам» (председатель Соколова И.Ю.) и комиссия «По рациональному использованию земли, экологии и охране окружающей среды, по вопросам жилищно-коммунального хозяйства» (председатель Полтавченко С. М.)

При рассмотрении вопросов, требующих всестороннего изучения, практикуется проведение совместных заседаний постоянных депутатских комиссий. На рассмотрение комиссий выносятся самые жизненно важные вопросы, а именно: земельные, уличное освещение, состояние дорог, вывоз ТБО, общественный транспорт, благоустройство остановок, парков, работа с молодежью, помощь малоимущим гражданам и т.д. Эти вопросы находятся на постоянном контроле у всех депутатов, так как решить их в полном объеме очень сложно, в связи с отсутствием достаточного финансирования. Но поэтапно, они решаются в тесном сотрудничестве с депутатом городского Совета – Журя В.И., депутатом Верховного Совета – Петрик О.А., руководителями предприятий, с городским Советом и государственной администрацией.

Депутаты Верховного Совета ПМР и Городского Совета активно участвуют в формировании городских и республиканских Программ, в которые стараются внести вопросы развития нашего села. Оказывают помочь в решении наболевших проблем (дороги, ремонт здания администрации села,

оснащение компьютерной техникой работников администрации села). Так в 21 году был проведен ремонт помещений в администрации, закуплены компьютер и принтер.

Важное место в работе депутатов занимает коллегиальность и открытость.

Комиссия по рациональному использованию земли, экологии, охране окружающей среды, по вопросам жилищно-коммунального хозяйства провела 7 заседаний. Члены комиссии участвуют в ситуациях по разрешению спорных вопросов по земле (обращения жителей: Фрей, Галушкевич, Трифан т.д.).

Жители села стали более активно регистрировать свои права на земельные участки в соответствии с требованиями Земельного Кодекса. Продолжает работать упрощенная система регистрации домовладений и их строений. Всего было рассмотрено 66 вопросов.

Ежегодно на сессиях сельского Совета утверждаются сметы о использовании целевого сбора на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села, формируется и утверждается штатное расписание. В 2021 году целевой сбор в размере 16020 руб. был использован на ремонт помещений в здании администрации села.

Ежегодно проводится работа по выплатам земельных паев через личные счета, которые были открыты в Сбербанке, всего 180 чел. Проведена проверка Счетной палатой г. Бендеры по работе в области выполнения гарантий по выплате гражданам земельных паев. Замечаний не установлено.

Важными вопросами для депутатов являются – социальные. Эти вопросы рассматривает и решает вторая депутатская комиссия сельского Совета. Проведено 6 заседаний.

На территории сельского Совета активно ведут свою деятельность: МОУ «БДС № 3», МОУ «БСОШ № 14», СВА, ДК, библиотека, ДГУП «Бендерская почта», которые постоянно поддерживают контакты с депутатами, администрацией села по возникшим вопросам и проблемам, ведут совместную работу по организации мероприятий ,направленных на улучшение жизнедеятельности наших детей и жителей преклонного возраста.

Сельский Совет уделяет должное внимание жителям пожилого возраста, чтобы они ощущали себя нужными, полезными и с достоинством могли поделиться своим жизненным опытом и передать народные традиции, историю нашему села подрастающему поколению.

Одной из главных задач наших депутатов является забота о малоимущих жителях села, по принятию и оказанию соответствующей помощи. Каждый депутат знает своих избирателей, которым нужна помощь. Это может быть и ремонт крыши (ул. Главная - Лунгу), и разрешение конфликтных ситуаций в семье (Серяк), и помочь в оформлении документов, и обеспечение дровами и т.д.

Одним из направлений в работе Совета является нотариат. Жители села могут оформить доверенности, сделать дубликаты документов, завещания. За 2021 год оформлено 26 документов.

Большинство депутатов с ответственностью относятся к своим обязанностям, откликаются на просьбы своих избирателей, готовы выслушать и помочь им. Это депутаты Полтавченко С.М., (округ № 1),, Иванченко И.А. (округ № 3),Грабовенко М.Г. (округ № 4), Лука Т.В.(округ №5), Соколова И.Ю.(округ 3№),Бельская Н.Г.(Округ №8).

Для удобства селян изменен маршрут льготного маршрутного такси по ул. Первомайская .

Важнейшее место в деятельности Совета народных депутатов занимает контроль за ранее принятыми решениями. На сессиях сельского Совета рассматриваются вопросы «О ходе выполнения решений, ранее принятых сельским Советом».

В 2021 году сняты с контроля как выполненные 74 решения.

Анализируя посещаемость депутатами очередных сессий, необходимо отметить, что несмотря на их занятость , ни разу не сорвалось ни одно заседание сельского Совета из-за неявки. Депутаты имеют пропуски, но все они по уважительным причинам. Из-за ограничений с карантином депутаты смогли работать в онлайн режиме.

Работа Совета проходила и проходит в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией села .Огромную работу проводят депутаты в своих избирательных округах во время проведения месячника по благоустройству села Депутаты Совета народных депутатов с. Протягайловка провели организационную работу по своим округам по наведению порядка на селе.

В ходе субботников проведены уборка территорий парков «Центральный», «Школьный», «Комсомольский», ДК с. Протягайловка, у

Памятника погибшим разведчикам у «Фонтана», убрана ул. Гербовецкая≈ 2 км от «Фонтана» до колодца, покрашена остановка у Памятника погибшим разведчикам, организована уборка поймы ручья, проведена уборка мусора под мостами.

Большим подспорьем для села стала помощь Государственной администрации города в выделении рабочих по благоустройству 8 человек работало в 2021 году.

Ежегодно депутаты сельского Совета совместно с администрацией села проводят общие мероприятия с участием руководителей учреждений, организовывают встречи с ветеранами ВОВ, труда, детей, родителей, чем объединяют все социальные слои населения села в одно целое и неделимое.

Большим праздником для селян стал праздник 207-летия села, который ежегодно проводится в октябре.

Совету народных депутатов с. Протягайловка 26 созыва необходимо все усилия направить на выполнение наказов избирателей по максимуму.

- добиться включения в городские программы вопросов, связанных с ремонтом дорог;
- восстановление уличного освещения школы (8 столбов), садика, территории сельского Совета, установка новой линии освещения пер. Гербовецкий (новостройка);
- устройство ливневой канализации для отвода дождевых вод с ул. Мунтяна, ул. Гербовецкая;
- установить и оборудовать футбольную и волейбольную площадки в парке Комсомольский;
- ремонт навесов на детских площадках детского сада;
- включение ручья (чистка) в экологические программы города и республики;
- ремонт СВА, возобновление работы участкового врача и специалистов;

Одной из главных задач депутатов должны стать встречи с избирателями не реже 2-х раз в год.

На все наши сессии приглашались и присутствовали представители государственной администрации, городского Совета, депутаты Верховного Совета, руководители силовых структур, предприятий, организаций, учреждений.

Городской Совет народных депутатов и Государственная администрация города Бендеры всегда готовы помочь селу.

Мы благодарим депутатов всех уровней, администрацию города, все службы ЖКХ, лечебные учреждения, Территориальное отделение милиции и другие службы за их активное участие в жизни нашего села.

Председатель Совета
народных депутатов с. Протягайловка



О.И.Петровская